

健康体检进企业 医疗服务暖人心

我区开展服务企业健康行大型义诊

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 吴俊胜 摄影报道)为进一步提升服务企业质量,聚焦企业健康需求,近日,区营转办企业服务组联合区卫生健康局开展“杏林送暖”·服务企业健康行大型义诊活动。此次活动在11个街道的11家企业同时开展,累计服务企业员工5000余人次,签订家庭医生服务协议200余份。

义诊活动前,区营转办企业服务组联合区卫生健康局会同各街道对相关企业的健康服务需求进行摸排调研,根据企业反馈较多的中医、妇科、眼科等方面医疗需求,有针对性地筛选芝罘医院、海港医院、区妇幼保健院等26家医疗机构,派出中医科、妇科、眼科等10多个重点科室98名专家,带上仪器、走进企业,为企业送去医疗健康筛查、家庭医生签约、疾病预防宣讲、中医诊疗推拿等特色服务。相关医疗机构还在现场设置健康宣传展板,分发有关妇幼健康、中医健康、疾病预防等宣传资料,让企业员工把健康知识带回家。

在东方电子股份有限公司主活动现场,世回尧社区卫生服务中心的医务人员正在与企业员工签订家庭医生服务协议,通过签约,



社区卫生服务中心的家庭医师将一对一地为签约人员提供基本公卫、基本医疗以及特色医疗服务;妇幼保健院、富顺医院的中医科医师为企业员工提供了诊疗、健康咨询等服务,为有胃病、高血压、静脉曲张等慢性病的患者发放中医健康宣传册,详细讲解如何通过饮食、睡眠、按压穴位等方式进行中医身体调理;康爱眼科医院的医师为企业员工进行了眼科疾病检查,针对部分企业员工提出的眼痛、眼干、眼疲劳等问题,在进行了诊治以后,现场给出用药指导和使用人工泪液、热敷等多种方式进行症状缓解的建议。

询等服务,为有胃病、高血压、静脉曲张等慢性病的患者发放中医健康宣传册,详细讲解如何通过饮食、睡眠、按压穴位等方式进行中医身体调理;康爱眼科医院的医师为企业员工进行了眼科疾病检查,针对部分企业员工提出的眼痛、眼干、眼疲劳等问题,在进行了诊治以后,现场给出用药指导和使用人工泪液、热敷等多种方式进行症状缓解的建议。

各分会场活动现场,同样热闹非凡,面对企业员工们的问诊,各医疗机构均提供了热情认真的服务,收获了企业员工的一致好评。

下一步,我区将从政策宣讲、资金争取、人才招聘、企业青年联谊、商会资源对接等各方面,整体谋划全区服务企业办实事活动,把主题教育成效转化为服务企业高质量发展的强大动力,切实提升企业的获得感和幸福感。

区住建局精准指导企业升规纳统

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 风辰)近期,区住建局召开建筑行业升规纳统暨第五次经济普查培训会,对辖区建筑企业进行统计工作业务培训,精准精细指导建筑行业企业升规纳统,打造政企沟通的有效桥梁,推动我区建筑行业市场营商环境进一步优化,为企业提档升级打下良好基础。

建筑行业经济普查是第五次经济普查工作的重要组成部分,是党委政府进行宏观经济决策、相关部门制定管理与监督政策、企业实现管理科学化和现代化的重要依据。通过此次培训,区住建局向辖区建筑企业全面解读升规纳统及第五次经济普查工作要求,规范企业统计工作规范性以及数据管理方式,提高企业相关工作人员统计工作水平。

下一步,区住建局将聚焦企业统计工作“急难愁盼”,当好服务企业“店小二”,确保统计数据上报迅速准确、完整及时,全力促进我区建筑业健康有序发展,为我区经济高质量发展贡献更大力量。

区生态环境分局开展噪声防治专题会议

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 王维)近日,生态环境部门集中开展“噪声防治专题讲座会议”,全面分析噪声监管要点,提升执法水平,努力营造安静舒适的生活环境。

会议围绕噪声防治难点作深入分析,明确相关部门监管职责,准确界定防治对象,强化源头管控,加大处罚力度,健全监督机制,推进噪声问题事事有人管、件件有着落,努力清除噪声监管盲区。并明确指出噪声解决要坚持“问需于民”,以群众满意度作为解决噪声的目标,把功夫下在解决实际噪声问题上,积极寻求解决方案,同时把握好群众需求与企业发展的平衡点,实现生态保护、绿色发展、民生改善相统一,让群众切实感受到解决噪声问题的实际成效。

下一步,区生态环境分局将做好工业企业噪声排查,发现问题立行立改,同时协调公安、综合执法等部门加大防治力度,强化监管,推进噪声污染防治工作走深走实,让更多人获得平静与安宁,保障人民群众的“安静权”。

我为群众办实事 基本医疗篇:

区环卫中心做好冬季道路扬尘治理工作

优化防治预案 提升保洁质量

区环卫中心做好冬季道路扬尘治理工作

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 马晓凤)为深入贯彻落实秋冬季道路扬尘治理相关要求,进一步优化市容环境,有效控制扬尘污染,提升城市卫生质量,连日来,区综合行政执法局环卫中心围绕冬季道路扬尘治理工作要求,采取



“预防为主、防控结合、监管并举”等有效手段,多措并举做好辖区降尘工作。

提前部署,制定防治预案。为快速有效应对冬季道路扬尘问题,区环卫中心提前制定预案,督导服务企业增强担当意识,落实主体责任。

多措并举,人机结合治理。加

强人工普扫作业力度,增加保洁员巡检频次,强化动态防控机制。调整作业时间,加大机械化作业力度。及时关注天气预报,当气温达到6度以上,上午10点至下午3点,督导车辆洒水作业,同步启动人工清刷作业,两人一组对人行道板、

路沿石及根部彻底清刷,有效去除积尘。

加强督导,提升监督效能。为确保服务企业作业效果,安排12个考核小组共24名考核人员,根据环卫夜作业的特点,实行“两班制一日三考核”工作模式,针对辖区内道路保洁、垃圾清运、公厕管理等日常工作情况巡回检查,建立考核大队微信群,发现问题第一时间反馈到“工作群”,跟进落实整改情况,形成长效机制,确保作业常态化。

严格消防管理 守牢安全底线

芝罘消防召开重点单位及不放心单位约谈会

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 刘婷婷)为切实加强冬季消防安全工作,持续强化辖区单位消防安全管理工作,进一步督促单位依法履行消防安全主体责任,全力确保辖区消防安全形势稳定,近日,芝罘消防召开重点单位及不放心单位约谈会,各单位主要责任人参加会议。

会上,首先分析当前时期各单位消防安全形势,研判普遍存在的消防安全问题,阐明约谈会的目的,督促各重点单位、不放心单位务必认清形势,消除侥幸心理及

麻痹大意的思想,要充分利用“学习平台”开展消防安全知识学习,进一步增强单位员工的消防安全意识和防御火灾的能力坚决遏制火灾事故发生,并结合当前消防安全形势,就进一步做好单位内部消防安全管理工作提出具体要求。

会议要求,认清形势,切实做好消防工作的责任感。各企业要压紧压实消防安全工作职责,结合冬春防火及当前各重点专项治理,严格落实消防安全“自查自纠自治”,不能把消防安全当成一句空话,对消防隐患视而不见、对消

防培训演练敷衍了事,要通过定期召开会议、开展每日每月巡查检查、保障消防经费投入等各项措施,将企业消防安全主体责任落实落细。

狠抓落实,坚决确保消防安全落到实处。

各企业负责人要加强企业内部管理,对存在的突出隐患,不能以各种理由拖延不改,针对此类单位,大队将按照“问责处罚一批、查封关停一批、挂牌督办一批、联合惩戒一批”的要求,指导和推动隐患整改;对存在重大火灾隐患的进行立案,提请区政府挂牌督办,并将同步转达至企业所在街道办和行业管理部门。

严格要求,切实做好隐患自查自纠工作。要严格落实“消防安全检查日”工作机制,安排专人负责,重点检查消防设施器材是

否完好有效,是否封堵疏散通道

安全出口,消防车通道是否畅通,

是否违规用火用电用油用气等,

提高排查质效,做到发现问题立

即整改,不能当场整改的上报企

业管理人、责任人,制定整改计划

并组织实施,促进消防安全管理

水平全面提升。

加大力度,持续深化消防宣传

培训演练。11月底前所有生产经

营性单位要全部完成演练,同时

100人以上的每月至少进行1次演

练,并形成长效机制;其他单位要

结合消防宣传月组织员工认真学习

掌握“四个能力”,开展一次全员

全要素灭火疏散演练和培训,按照

“三知四会一联通,处置三分钟”要

求,建强用好微型消防站,全面提

升员工消防安全素质,增强企业抗

御火灾能力,守好消防安全底线。

南通路小学开展民艺博物馆研学活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 王馨)近日,南通路小学四十多名同学在七位家长陪伴下到烟台璜山民艺博物馆参观,开展一次民俗文化研学之旅。

在烟台璜山民艺博物馆里,老师给同学们上了一堂精彩的民俗文化课。同学和家长们听得津津有味,还通过观看影片了解国家非遗木板年画的发展历史,对传统民间艺术有了深刻的理解。

随后,在老师的带领和讲解下,同学们参观馆内涵盖胶东地区的生产、生活、社会等民俗文化的1000多件藏品。在市井烟火展厅,同学们见到许多二十世纪五六十年代的老物件,并走进原生态的民俗场景,聆听老师讲述那个时代的趣事;在戏韵流长展厅,同学们在老师指导下,学会操作皮影,再现《西游记》经典片段。

本次研学活动得到老师和家长们的大力支持,让每一位同学了解胶东地区特色文化,体验民间艺术的独特魅力。

